

# Каким будет город, зависит от нас

Реконструкция улицы 40 лет Октября вызвала широкое обсуждение в соцсетях. Правда, горожан больше интересовало не то, что улице будет дан новый современный вид, а то, что будут спилены все деревья. Свое мнение горожане высказывали и по поводу переноса памятника В.И. Ленину. Чтобы учесть пожелания тайгинцев, в минувший четверг во Дворце культуры прошло обсуждение предстоящей реконструкции, где каждый мог высказать свое мнение.

16 мая 17.30 в большом зале собрались тайгинцы в общей сложности около двухсот человек.

Глава ТГО М.Е. Теремецкий рассказал о том, что планируется сделать на улице. Согласно проекту, планируется поменять дорожное покрытие площадью 16920 кв.м., сделать пешеходный тротуар - 2840 кв.м., бордюрный камень - 3730 п.м., водоотвод - 1520 п.м., ремонт колодцев - 15 шт., озеленение на площади 3995 кв.м., реконструкция линии освещения 1110 п.м., установка опор - 25 шт.

В 2014 году производился капитальный ремонт центрального водовода, используя современную методику прокладки труб, асфальт был сохранен. Но в местах, где были проколы, земля просела, появились ямы. Капитальный ремонт улицы просто необходим. Тем более если ей будет придан единый вид. На реконструкцию улицы выделено 50 млн рублей, сейчас определяется подрядчик и за летний период будет полностью реконструирована улица, сделана ливневая канализация. Все зеленые насаждения будут восстановлены. В последующие года планируется капитальный ремонт улиц Чкалова, Лермонтова, Маслова.

От лица предпринимателей выступил С. Банщиков. Он - один из собственников здания по улице 40 лет Октября, 16. Каждую весну подвал в этом здании подтапливает из-за отсутствия

ливневой канализации. Во время строительства они пытались сохранить березы, сделав земляные колодцы, но из-за особенностей строения корневой системы березы высыхали, их приходилось спиливать. Сегодня у здания осталось всего пара деревьев. По его мнению, реконструкция улицы необходима.

Киселева Л.М. высказалась за реконструкцию улицы. «Я с 1966 года связана с этой улицей. Лет 40 назад был произведен ремонт улицы, в результате была засыпана ливневая канализация, и появилась лужа».

А вот Светлана Евгеньевна Усова, проживающая по улице Шевченко, категорически против спила берез, по ее мнению, после того, как уничтожат зеленые насаждения, их не восстанавливают. Также ее волнует вопрос демонтажа школы №31, вернее, почему работы приостановлены.

По словам Михаила Евгеньевича, демонтажные работы школы №31 выполняет восстановительный поезд, для того, чтобы провести работу, ему необходимо сделать ППР. Как только оформят все документы, работы будут продолжены.

Колесниченко В.Д. в свое время приехала в Тайгу из Новокузнецка. В этом городе тоже было много тополей, берез. Но их спилили, а взамен высадили сирень, и улицы приобрели новый вид. И если посадить на улице 40 лет Октября сирень, было бы очень красиво.

Федорова М.Ю. хотела посмотреть проект улицы, если бы его показали, возможно, у горожан было бы меньше вопросов. Волновал ее вопрос: почему возле магазина «Монетка» год назад спилили деревья и не восстановили зеленые насаждения.

Ответ озвучил директор АО «Дорожник» Овчиев А.А.: «Здесь будет проходить ливневая канализация, поэтому сейчас пока высаживать деревья не будут».

По переулку Школьному этой весной были спилены деревья, и вместо них посажен новый кустарник, посажены деревья возле путепровода и мемориала Воинской славы.

А вот Александр Сухарев против, чтобы высаживали елки в черте города. Он живет в доме по ул. 40 лет Октября, 4. Здесь с северной стороны дома посадили елки, они выросли до второ-

го этажа и загораживают свет.

Уличная Ежова И.А. считает, что реконструкцию делать надо, березы необходимо спилить: «Что мы уперлись в эти березки, капитальный ремонт улицы важнее, посадят деревья потом».

После долгих споров и обсуждений был рассмотрен второй вопрос - перенос памятника В.И. Ленину. В этом году планируется реконструкция площади и памятник будут демонтировать. Встал вопрос - после реконструкции возвращать его на место или перенести в сквер между техшколой и магазином «Мария-ра».

Каждый высказал свое мнение, но большинство было за то, чтобы оставить памятник на своем месте. Это наша история, мы должны ее знать, помнить и чтить.

Интересной была точка зрения Е. Зеленкиной. Она предложила перенести памятник в сквер между техшколой и магазином «Мария-ра», назвать его именем В.И. Ленина, возле памятника поставить табличку, которая бы рассказывала об этом человеке.

В. Стифутина считает, что памятник необходимо оставить на своем историческом месте, а сквер уже стал семейной зоной отдыха, памятник будет лишь мешать.

Против переноса памятника выступили и председатель городского Совета народных депутатов В. Басманов, председатель городского совета ветеранов В. Калашников, Герой Кузбасса А. Маслов.

Глава ТГО М.Е. Теремецкий предложил проголосовать. В результате более 160 человек проголосовало за то, чтобы памятник остался на своем историческом месте. И около 20 человек за перенос памятника в новое место.

Михаил Евгеньевич поблагодарил всех за участие в дискуссии и проявленную активность.

Расходясь, тайгинцы обсуждали принятые решения, мнения тех, кто высказался. Из состоявшегося разговора можно сделать вывод: тайгинцы любят свой город и хотят, чтобы в нем было уютно и красиво. Пенсионеры очень дорожат историей и стараются ее сохранить и передать свои знания молодежи. Но каким будет город, зависит лишь от нас самих.

**Н. ИВАНОВА.**



■ Так будет выглядеть площадь после капитального ремонта